

✓ Мастер-класс

# Волонтёры "Доступного спорта"

**Как мы уже сообщали, Нижегородская областная организация Всероссийского общества инвалидов стала победителем грантового конкурса «Доступный спорт», объявленного правительством Нижегородской области.**

Вторым этапом реализации этого проекта стали мастер-классы по настольным играм. Проводятся они будут во всех межрайонных Советах НОО ООО ВОИ. А вот первый состоялся в офисе областной организации на Ильинке.

...Зал заседаний офиса 20 июня превратился в испытательный игровой полигон. Уже на подходе к нему был слышен стук фишек и азартные восклицания игроков. Новая игра «Зиг-Заг» – это действительно зигзаг, кричащая туда-сюда дорожка, по которой надо прокатить шарик. Поле расчерчено на десять секторов. Попадёшь шариком в последний – заработаешь сразу десять очков. Но эта цель кажется невозможной.

Все присутствовавшие (волонтёры «Доступного спорта») захотели поката́ть шарик по зигзагообразной дорожке. Попробовала и я, и сразу поняла: нет, это не моё. Шарик не достигал даже и первого сектора.

Зато Галина Николаевна Ионова, председатель Советской РО ВОИ, в результате трёх подходов попадала и в пятый, и в шестой сектор. Удивляться не приходится. Она большой мастер настольных спортивных игр. Освоила даже «Новус», игру, ещё не столь популярную среди наших спорт-сменов. И даже возглавила нижегородскую команду на недавних всероссийских соревнованиях, проходивших в Перми.

Так в качестве кого вы, Галина Николаевна, на мастер-классе по проекту «Доступный спорт»? Учителя или ученика?

– Конечно, надо сначала научиться, – улыбнулась она. – Освоить правила. Приноровиться к игровому столу, понять, как достичь лучшего результата.

Несмотря на то, что Галина Николаевна объявила себя ученицей, она тут же, когда показ новых игр шёл полным ходом, внесла свои предложения по доступности их для людей с

инвалидностью. Ведь у каждого человека свои проблемы со здоровьем: один может положить руку на бортик настольной игры, другой нет.

С неменьшей заинтересованностью отнеслась к новым спортивным играм и Тамара Михайловна Шишова из Московского района. Она уже освоила все игры, которые есть в арсенале НОО ООО «ВОИ». С удовольствием участвует в различных соревнованиях. И тут так увлеклась «Гольф-Бильярдом», что с трудом оторвалась от него.

А ещё мы встретили на мастер-классе множество других знакомых лиц – Владимира Цветкова из Борской РО, Ирину Нужную и Светлану Макаеву из Канавинской... Всех и не перечислишь. Сорок четыре человека из МРС «Нижний Новгород», «Лукояновский», «Балахнинский», «Дзержинский» присутствовали на презентации новых настольных игр. Вскоре все они будут учить всех нас обращению с новыми играми и правилами. Перед всеми организациями ВОИ стоит задача – создать боевеспособную команду уже на об-



ластной турнир, который пройдёт в ноябре этого года.

Размышлениями о стимулах к победе с нами поделился борчанин Владимир Цветков:

– Когда человек заинтересован в игре, он старается узнать как много больше. Стремится глубже вникнуть в её особенности.

Чтож, если эти свои мысли он донесёт до будущих игроков в «Зиг-Заг», «Гольф-Бильярд» и «Эластик Венге», успех их в этом деле гарантирован.

Кстати, в Борской организации ВОИ радуются ещё одной своей победе. Как рассказала

её председатель Марина Михайловна Никифорова, борчане тоже участвовали в областном грантовом конкурсе. И победили! Денежные средства гранта направят на проведение туристического слёта в августе.

Примерно то же самое происходит и в Сосновской райорганизации ВОИ, которая тоже выиграла грант на областном конкурсе. Вот какие у нас боевитые коллективы!

«Мастер-класс» по настольным спортивным играм провела команда проекта «Доступный спорт».

Светлана ИСАКОВА

## Вместе весело шагать...

**Когда бываешь в Вадском районе, сердце наполняется какой-то неудержимой радостью. Край этот заповедный. Есть что посмотреть и чем восхититься. Будь то удивительные сказочно живописные лесные ландшафты, уникальный памятник природы – Вадское озеро или святые родники 12 апостолов. А какой воздух дивный вокруг, напоённый медовым разнотравьем. Дышишь им, не надышишься.**

Но главное богатство, конечно же, люди. Даже трудно представить сколько полезных дел воплощает в жизнь Вадская районная организация ВОИ. Здесь подобрался настолько дружный и слаженный коллектив: диву даёшься, как это у них всё получается. А заводилой и запевалой этой необыкновенной дружины единомышленников вот уже более восемнадцати лет является Надежда Григорьевна Платонова.

Недавно в гости к вадчанам приезжали их давние друзья-коллеги по совместной работе из соседних организаций ВОИ – Дальнеконстантиновской и двух Арзамасских. А возглавили делегации их лидеры – Анастасия Георгиевна Буцина, Анна Ивановна Кротова и Наталья Михайловна Шилова.

Собрались коллеги вместе, чтобы провести межрайонное культурно-спортивное мероприятие и, конечно же, пообщаться с друзьями, поделиться опытом, мыслями, да и научиться чему-то новому

для себя. Делегации привезли свои спортивные команды, чтоб посоревноваться в быстроте, ловкости и силе.

После дальней дороги хозяева первым делом пригласили дорогих гостей в свой новый офис. Напоили душистым чаем с пирогами да бутербродами. Вот за таким перекусом и полилась непринуждённая беседа в режиме «вопрос-ответ» на все интересующие темы. Взять хотя бы актуальную на сей день подготовку к отчётно-выборной конференции. Нюансов тут много. В большинстве своём вопросы адресовались хозяйке встречи, Н.Г. Платоновой – авторитетному, опытнейшему руководителю.

Как и всегда, Надежда Григорьевна с удовольствием и без утайки делилась накопленным опытом и идеями. А для наглядности зримо показывала всё на красиво оформленных фотопланшетах. Направлений по видам деятельности организации уйма, и все так интересны.

Смотришь на всё это богатство трудовых будней с нескрываемым восхищением. Какие всё-таки молодцы!

...Утреннего времени до начала спортивных соревнований ещё оставалось на экскурсию. И Надежда Григорьевна, коренная вадчанка, с удовольствием показала гостям как похорошел и благоустроился их любимый посёлок. Провела по ухоженным благоустроенным улицам, утопающим в цветах и скверам. Побывали в прекрасном парке Победы и даже на речном пляже. Приятное впечатление у гостей произвели многочисленные детские развлекательные и спортивные площадки с тренажёрами. Вот где раздолье детворе покачать мускулы, приобщиться к спорту.

После содержательной прогулочной экскурсии, четыре команды, а это «Надежда», «Виктория», «Искорка дружбы» и «СССР», собрались в спортивно-оздоровительном комплексе «Вадский». Современный и комфортабельный, он отвечает всем требованиям по доступности и безопасности для лиц с инвалидностью. К слову сказать, здесь с удовольствием люди с инвалидностью и занимаются.

– Это центр притяжения для всех вадчан от мала до велика, любящих физкультуру и спорт. – с гордостью рассказывает Надежда Григорьевна, показывая обширные спортивные владения.

И тут я с удивлением увидел просто невероятное количество чемпионских трофеев – сотни престижных кубков и призов за победы в соревнованиях самого высокого российского уровня. Результаты в спорте, как говорится, на лицо!

И вот наступило долгожданное торжественное построение. С исполнением гимна России. С традиционными фирменными речёвками участников команд. С добрыми, искренними от души приветствиями и пожеланиями счастья, добра и побед от главного судьи А.М. Низова и председателя РО ВОИ Н.Г. Платоновой.

Командные соревнования по таким любимым настольным играм как джак-коло, шаффлборд, корнхолл и кульбутто проходили в огромном спортзале. На четырёх игровых площадках. День выдался очень жарким и, тем не менее, игровые баталии проходили почти два часа. Сколь-



ко было эмоций, искренней радости от удачных бросков в лузы. Болельщики сопереживали за соперников. Ведь все друг друга хорошо знали, общались, обнимались, фоткались. А в перерывах перехода от одной игры в другую, ещё и танцевали под музыку.

Судейство, очень беспристрастное и честное, обеспечивали опытные тренеры, в прошлом превосходные спортсмены: Алексей Низов, Павел Либасов, Сергей Кошелев и Михаил Гришин. Когда судьи подвели итоги, то оказалось, что у вадчан и дальнеконстантиновцев одинаковое число очков. В дополнительной упорной переигровке первое место заняла команда из Д.Константинова «Искорки дружбы». Вадская «Надежда» на втором месте. «Это мы уступили вам на правах гостеприимного приличия» – не растерявшись, пошутили хозяева. Конечно же, в таком случае важен не результат, важна дружба.

Ну а вишенкой на торте финального построения и были эти торты-великаны. Настоящие произведения искусства, приготовленные по спецзаказу вадскими кондитерами для всех команд. К ним Надежда Григорьевна ещё и присовокупила сказочно обворожительные букеты пионов, ирисов и хризантем из собственного сада. Обалденное получилось награждение. Обделённых наградами и подарками на спортивном празднике не было. Под шумные аплодисменты зала буквально все получили Благодарственные письма и грамоты, и памятные сувениры и хорошее настроение, без которого наша жизнь просто невозможна.

Сергей КОВЕРНИН

